

নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপ্লোমা প্রয়োজনীয়তা 9-12 গ্রেডে নথিভুক্ত সকল শিক্ষার্থীদের জন্য প্রযোজ্য

ক্রেডিট প্রয়োজনীয়তা

(সমস্ত ধরনের ডিপ্লোমা ক্ষেত্রে প্রযোজ্য: লোকাল, রিজেন্টস, অ্যাডভান্সড ডেজিগনেশন সহ রিজেন্টস)

	ন্যূনতম ক্রেডিট সংখ্যা
ইংরেজি	4
সোশ্যাল স্টাডিজ <i>নিম্নরূপে বিতরণ করা হয়:</i> ইউ.এস হিস্ট্রি (1) গ্লোবাল হিস্ট্রি ও জিওগ্রাফি (2) পার্টিসিপেশন ইন গভর্নমেন্ট (½) ইকোনমিক্স (½)	4
বিজ্ঞান <i>নিম্নরূপে বিতরণ করা হয়:</i> লাইফ সায়েন্স (1) ফিজিক্যাল সায়েন্স (1) লাইফ সায়েন্স বা ফিজিক্যাল সায়েন্স (1)	3
গণিত	3
ওয়ার্ল্ড ল্যাঙ্গুয়েজ	1(**)
ভিজুয়াল আর্ট, মিউজিক, ড্যান্স, এবং/অথবা থিয়েটার	1
ফিজিক্যাল এডুকেশন (প্রতি সেমিস্টারে অংশগ্রহণ)	2
হেলথ	½
ট্রেন্ডিং	3 ½
মোট	22

(**) প্রতিবন্ধী শিক্ষার্থীরা তাদের IEP-তে নির্দেশিত হলে ওয়ার্ল্ড ল্যাঙ্গুয়েজ 1 ইউনিট ক্রেডিটের প্রয়োজনীয়তা থেকে মফ করা হতে পারে, কিন্তু স্নাতক হওয়ার জন্য তাদের অবশ্যই 22 ইউনিট ক্রেডিট অর্জন করতে হবে।

1.) পাথওয়ে

একজন শিক্ষার্থীকে অবশ্যই:

- সিল অ্যান্ড সিভিক রেডিনেস অর্জন করতে হবে; নতুবা
- একটি ভিন্ন কোর্সে (ইংরেজি, গণিত, বিজ্ঞান, বা সোশ্যাল স্টাডিজ) একটি অতিরিক্ত রিজেন্টস পরীক্ষা বা বিভাগ অনুমোদিত বিকল্প পাস করতে হবে; বা
- একটি বিভাগ অনুমোদিত পাথওয়ে অ্যাসেসমেন্ট (আর্টস, CDOS, ওয়ার্ল্ড ল্যাঙ্গুয়েজ) পাস করতে হবে; বা
- একটি NYSED-অনুমোদিত CTE প্রোগ্রাম সফলভাবে সম্পূর্ণ করতে হবে, যার মধ্যে সংশ্লিষ্ট 3-অংশের টেকনিক্যাল অ্যাসেসমেন্ট রয়েছে; অথবা
- CDOS কম্পেন্সেন্ট ক্রেডেনশিয়াল অর্জনের জন্য সমস্ত প্রয়োজনীয়তা সফলভাবে পূরণ করতে হবে।

2022 সালের শরতের শুরুতে, একটি নির্বাচিত সংখ্যক NYS স্কুলগুলি ইন্ডিজুয়াল আর্টস অ্যাসেসমেন্ট পাথওয়ে (IAAP) পরীক্ষা চালাবে। রেফারেন্স মার্কটিপল পাথওয়ে এবং ডিপার্টমেন্ট অ্যাপ্রুভড অলটারনেটিভ এগজামিনেশনস।

2.) প্রথাগত আপিল

সমস্ত আপিল লোকাল ডিস্ট্রিক্টের অনুমোদন সাপেক্ষে। উল্লেখ্য: আপিল, সেকটি নেট, এবং সুপারিনটেনডেন্ট ডিটারমিনেশন

3.) বিশেষ অনুমোদন

সম্মান : একজন শিক্ষার্থী রিজেন্টস ডিপ্লোমা বা অ্যাডভান্সড ডেজিগনেশন সহ একটি রিজেন্টস ডিপ্লোমার ক্ষেত্রে প্রযোজ্য রিজেন্টস পরীক্ষায় কমপক্ষে 90 এর গণনা করা গড় অর্জন করে। রিজেন্ট পরীক্ষার জন্য 2টির বেশি বিভাগ অনুমোদিত বিকল্প প্রতিস্থাপন করা যাবে না। ওয়ার্ল্ড ল্যাঙ্গুয়েজে স্থানীয়ভাবে উন্নত চেকপয়েন্ট B পরীক্ষা গণনার অন্তর্ভুক্ত নয়।

গণিত এবং/অথবা বিজ্ঞানে দক্ষতা : একজন শিক্ষার্থী অ্যাডভান্সড ডেজিগনেশন সহ একটি রিজেন্টস ডিপ্লোমার জন্য সমস্ত প্রয়োজনীয়তা পূরণ করে এবং 3টি গণিত রিজেন্টস পরীক্ষা এবং/অথবা 3টি বিজ্ঞানের রিজেন্ট পরীক্ষায় 85 বা তার বেশি স্কোর অর্জন করে।

প্রযুক্তিগত অনুমোদন: একজন শিক্ষার্থী লোকাল ডিপ্লোমা, একটি রিজেন্টস ডিপ্লোমা বা অ্যাডভান্সড ডেজিগনেশন সহ একটি রিজেন্ট ডিপ্লোমার প্রয়োজনীয়তা পূরণ করে এবং 3-অংশের টেকনিক্যাল অ্যাসেসমেন্ট সহ একটি বিভাগ অনুমোদিত CTE প্রোগ্রাম সফলভাবে সম্পূর্ণ করে।

বিলিটারেসি সীল: একজন শিক্ষার্থী NYS বিলিটারেসি সীল অর্জনের মানদণ্ড পূরণ করে।

সিভিক রেডিনেস সীল: একজন শিক্ষার্থী NYS সিভিক রেডিনেস সীল অর্জনের মানদণ্ড পূরণ করে।

COVID-19 এর কারণে পরীক্ষায় অব্যাহতি সহ শিক্ষার্থীদের বিশেষ অনুমোদন প্রদান সম্পর্কিত অতিরিক্ত তথ্যের জন্য এনডোসমেন্টস এবং সীলস ওয়েবপেজ বা NYS ডিপ্লোমা/শংসাপত্রের প্রয়োজনীয়তা উল্লেখ্য।

4.) ওয়ার্ল্ড ল্যাঙ্গুয়েজ অব্যাহতি

প্রতিবন্ধী শিক্ষার্থীরা তাদের IEP-তে নির্দেশিত হলে ওয়ার্ল্ড ল্যাঙ্গুয়েজ প্রয়োজনীয় ক্রেডিট ইউনিট থেকে মফ করা হতে পারে, কিন্তু স্নাতক হওয়ার জন্য তাদের অবশ্যই 22 ইউনিট ক্রেডিট অর্জন করতে হবে। সেই শিক্ষার্থীরা যারা অ্যাডভান্সড ডেজিগনেশন সহ একটি রিজেন্টস ডিপ্লোমা চায়, তাদের অ্যাডভান্সড ডিপ্লোমার জন্য অ্যাসেসমেন্টের প্রয়োজনীয়তা পূরণের জন্য ওয়ার্ল্ড ল্যাঙ্গুয়েজ অনুক্রমের পরিবর্তে আর্টস বা CTE-তে 5-ইউনিট সিকোয়েন্স সম্পূর্ণ করতে হবে না।

5.) একটি লোকাল ডিপ্লোমা সুপারিনটেনডেন্ট ডিটারমিনেশন

প্রতিবন্ধীতা থাকা শিক্ষার্থী, যারা বিভিন্ন সেকটি নেট বিধানের মাধ্যমে লোকাল ডিপ্লোমা অর্জন করতে অক্ষম তারা কিছু শর্তে লোকাল ডিপ্লোমার সুপারিনটেনডেন্ট ডিটারমিনেশনের জন্য যোগ্য হতে পারে। উল্লেখ্য: আপিল, সেকটি নেট, এবং সুপারিনটেনডেন্ট ডিটারমিনেশন

6.) COVID-19 জনস্বাস্থ্য জরুরী অবস্থার (Public Health Emergency) কারণে নমনীয়তা

অব্যাহতি: COVID-19 এর কারণে কোনও পরীক্ষা থেকে অব্যাহতি দেওয়া শিক্ষার্থীদের কোনও প্রকারের ডিপ্লোমা অ্যাসেসমেন্টের প্রয়োজনীয়তা পূরণ করতে এই জাতীয় নির্দিষ্ট পরীক্ষা পাস করার প্রয়োজন নেই। নিম্নলিখিত প্রায়শই জিজ্ঞাসিত প্রশ্নাবলী উল্লেখ্য: **জুন/আগস্ট 2020**, **জানুয়ারী 2021**, **জুন/আগস্ট 2021**, এবং **জানুয়ারী 2022**

বিশেষ আপিল : যেকোনো প্রকারের ডিপ্লোমা অ্যাসেসমেন্টের প্রয়োজনীয়তা পূরণ করতে যোগ্য শিক্ষার্থীরা 2021-22 বা 2022-23 শিক্ষা-বর্ষে নেওয়া রিজেন্টস পরীক্ষায় কম স্কোর (50-64) ব্যবহার করতে পারে। উল্লেখ্য: **বিশেষ আপিল মেমো** এবং **প্রায়শই জিজ্ঞাসিত প্রশ্নাবলী**।

বিশেষ নির্ধারণ: যে শিক্ষার্থীরা **জুন 2022** -এ স্নাতক হওয়ার জন্য নির্ধারিত এবং হয় একটি বিশেষ আপিলের জন্য যোগ্য নয় নতুবা যারা অসুস্থতার কারণে এক বা একাধিক প্রয়োজনীয় রিজেন্ট পরীক্ষায় অংশগ্রহণ করতে অক্ষম, কোভিডের কারণে আইসোলেশনের বিধিনিষেধ সহ, তারা **জুন 2022** -এ একটি লোকাল ডিপ্লোমা সহ স্নাতক হওয়ার জন্য একটি বিশেষ নির্ধারণের অনুরোধ করতে পারে।

7.) ইউএস হিস্ট্রি অ্যান্ড গভর্নমেন্টে রিজেন্টস পরীক্ষা থেকে অব্যাহতি (ফ্রেমওয়ার্ক)

যোগ্য শিক্ষার্থীদের জুন 2022, আগস্ট 2022, বা জানুয়ারী 2023 রিজেন্টস পরীক্ষা থেকে ইউএস হিস্ট্রি অ্যান্ড গভর্নমেন্টে (ফ্রেমওয়ার্ক) থেকে অব্যাহতি দেওয়া হবে। উল্লেখ্য: **ইউএস হিস্ট্রি অ্যান্ড গভর্নমেন্টে রিজেন্টস পরীক্ষা বাতিল করার বিষয়ে প্রায়শই জিজ্ঞাসিত প্রশ্নাবলী** (ফ্রেমওয়ার্ক)

মূল্যায়ন প্রয়োজনীয়তা

রিজেন্টস পরীক্ষা বা বিভাগ অনুমোদিত বিকল্পে পাসের স্কোর	সকল শিক্ষার্থীদের জন্য সকল শিক্ষার্থী		সকল শিক্ষার্থীদের জন্য আপিলের মাধ্যমে রিজেন্টস ডিপ্লোমা		সকল শিক্ষার্থীদের জন্য আপিলের মাধ্যমে লোকাল ডিপ্লোমা		প্রতিবন্ধী শিক্ষার্থীদের জন্য লোকাল ডিপ্লোমা		আপিলের মাধ্যমে লোকাল ডিপ্লোমা ইংরেজি ভাষা শিক্ষার্থীদের জন্য	
	# পরীক্ষার	পাসের স্কোর	# পরীক্ষার	পাসের স্কোর	# পরীক্ষার	পাসের স্কোর	# পরীক্ষার	পাসের স্কোর	# পরীক্ষার	পাসের স্কোর
ইংরেজি ভাষা আর্টস (English Language Arts, ELA)	1	65 ¹	1	1টি রিজেন্টস পরীক্ষায় 60-64 স্কোর যার জন্য ডিস্টিক্ট কর্তৃক একটি আপিল মঞ্জুর করা হয়েছে এবং অবশিষ্ট সমস্ত রিজেন্ট পরীক্ষায় 65 ¹ বা তার বেশি স্কোর	1	2টি রিজেন্টস পরীক্ষায় 60-64 স্কোর যেগুলির জন্য ডিস্টিক্ট কর্তৃক আপিল মঞ্জুর করা হয়েছে এবং অবশিষ্ট সমস্ত রিজেন্ট পরীক্ষায় 65 ¹ বা তার বেশি স্কোর	1	55 ^{*^}	1	হয় ELA রিজেন্টস পরীক্ষায় 55-59 স্কোর যার জন্য ডিস্টিক্ট কর্তৃক আবেদন মঞ্জুর করা হয়েছে, এবং অবশিষ্ট সমস্ত রিজেন্ট পরীক্ষায় 65 ¹ বা তার বেশি স্কোর, অথবা 1টি রিজেন্ট পরীক্ষায় 60-64 স্কোর এবং ELA রিজেন্টস পরীক্ষায় 55-59 স্কোর, যেগুলির জন্য ডিস্টিক্ট উভয়ের জন্য আপিল মঞ্জুর করেছে, এবং অবশিষ্ট রিজেন্ট পরীক্ষায় 65 ¹ বা তার বেশি স্কোর
গণিত	1	65 ¹	1		1		1	55 ^{*^}	1	
বিজ্ঞান	1	65 ¹	1		1		1	55 ^{*^}	1	
সোশ্যাল স্টাডিজ	1	65 ¹	1		1		1	55 ^{*^}	1	
পাথওয়ে (উল্টো দিকে নোট 1 দেখুন)	1 বা CDOS	65 ¹ যদি রিজেন্টস পরীক্ষা	1 বা CDOS		1 বা CDOS		1 বা CDOS	55 ^{*^} যদি রিজেন্টস পরীক্ষা	1 বা CDOS	
কম্পেন্সেটরি সেফটি নেট	প্রযোজ্য নয়		প্রযোজ্য নয়		প্রযোজ্য নয়		যেকোনও প্রয়োজনীয় রিজেন্টস পরীক্ষায় (ELA এবং গণিত বাদে) 45-54 স্কোর 65 স্কোর দ্বারা ক্ষতিপূরণ হতে পারে। ELA এবং গণিত সহ অন্যান্য প্রয়োজনীয় রিজেন্ট পরীক্ষায় বা তার উপরে।		প্রযোজ্য নয়	

অ্যাডভান্সড ডেজিগনেশন সহ রিজেন্টস ডিপ্লোমা

<p>অ্যাডভান্সড ডেজিগনেশন সহ রিজেন্টস ডিপ্লোমা পেতে চাওয়া শিক্ষার্থীদের অবশ্যই:</p> <ul style="list-style-type: none"> রিজেন্টস ডিপ্লোমার জন্য ক্রেডিট ও অ্যাসেসমেন্টের প্রয়োজনীয়তা পূরণ করুন; এবং গণিতে দুটি অতিরিক্ত রিজেন্টস পরীক্ষা বা বিভাগ অনুমোদিত বিকল্প পাস করুন; এবং একটি অতিরিক্ত রিজেন্টস পরীক্ষা বা বিজ্ঞানে বিভাগ অনুমোদিত বিকল্প পাস করুন <ul style="list-style-type: none"> অ্যাডভান্সড ডেজিগনেশন চাওয়া শিক্ষার্থীদের কমপক্ষে একটি রিজেন্টস পরীক্ষা বা বিভাগ অনুমোদিত বিকল্প উভয় বিজ্ঞানে পাস করতে হবে (লাইফ সায়েন্স এবং ফিজিক্যাল সায়েন্স); এবং একটি ক্রম সম্পূর্ণ করুন: <ul style="list-style-type: none"> ওয়ার্ল্ড ল্যান্ডমার্ক একটি অতিরিক্ত 2 ইউনিট ক্রেডিট অর্জন করুন এবং একটি স্থানীয়ভাবে বিকাশিত চেকপয়েন্ট B ওয়ার্ল্ড ল্যান্ডমার্ক পরীক্ষা পাস করুন, অথবা আর্টসে একটি 5 ইউনিট ক্রম সম্পূর্ণ করুন, অথবা CTE-তে একটি 5 ইউনিট ক্রম সম্পূর্ণ করুন।
--

অ্যাডভান্সড ডেজিগনেশন এর জন্য অ্যাসেসমেন্ট কন্সিলেশন

প্রথাগত কন্সিলেশন	ELA, গ্লোবাল হিস্ট্রি এবং ভূগোল, ইউএস হিস্ট্রি অ্যান্ড গভর্নমেন্ট, 3 গণিত, 2 বিজ্ঞান (1 লাইফ সায়েন্স, 1 ফিজিক্যাল সায়েন্স) = 8 অ্যাসেসমেন্ট
পাথওয়ে কন্সিলেশন (STEM ব্যতীত)	ELA, 1টি সোশ্যাল স্টাডিজ, 3টি গণিত, 2টি বিজ্ঞান (1টি লাইফ সায়েন্স, 1টি ফিজিক্যাল সায়েন্স), 1টি পাথওয়ে (বিজ্ঞান বা গণিত ব্যতীত) = 7 (+পাথওয়ে) বা 8টি অ্যাসেসমেন্টস।
STEM (গণিত) পাথওয়ে কন্সিলেশন	ELA, 1 সোশ্যাল স্টাডিজ, 4 গণিত ⁴ , 2টি বিজ্ঞান (1টি লাইফ সায়েন্স, 1টি ফিজিক্যাল সায়েন্স) = 8টি অ্যাসেসমেন্টস।
STEM (বিজ্ঞান) পাথওয়ে কন্সিলেশন	ELA, 1 সোশ্যাল স্টাডিজ, 3 গণিত, 3 বিজ্ঞান (কমপক্ষে 1 লাইফ সায়েন্স, কমপক্ষে 1 ফিজিক্যাল সায়েন্স) = 8 অ্যাসেসমেন্টস।

* একজন প্রতিবন্ধী শিক্ষার্থী যেকোনো বিষয়ে দুইটি রিজেন্টস পরীক্ষায় 52 থেকে 54 এর মধ্যে স্কোর সহ আপিল করতে পারে এবং লোকাল ডিপ্লোমা সহ স্নাতক হতে পারে। উল্লেখ্য নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপ্লোমা/শংসাপত্রের প্রয়োজনীয়তা: প্রতিবন্ধী শিক্ষার্থীদের জন্য লোকাল ডিপ্লোমা।

¹ যদি কোনো প্রতিবন্ধী শিক্ষার্থী কোনো রিজেন্টস পরীক্ষায় পাসের স্কোর অর্জন করতে অক্ষম হয়, তাহলে ওই শিক্ষার্থী লোকাল ডিপ্লোমার সুপারিনটেনডেন্ট নির্ধারণের জন্য যোগ্য হতে পারে। উল্লেখ্য আপিল, সেফটি নেট, এবং সুপারিনটেনডেন্ট নির্ধারণ।

² ELA রিজেন্টস পরীক্ষায় 55-59 স্কোরের জন্য আবেদন করতে চাওয়া ইংরেজি ভাষা শিক্ষার্থীরা শুধুমাত্র তখনই যোগ্য হবে যদি তারা গ্রেড 9 বা তার পরে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে প্রবেশ করে এবং দ্বিতীয়বার পরীক্ষা দেওয়ার সময় তারা ইংরেজি ভাষা শিক্ষার্থী হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ হয়। উল্লেখ্য নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিপ্লোমা/শংসাপত্রের প্রয়োজনীয়তা: ইংরেজি ভাষা শিক্ষার্থীদের জন্য লোকাল ডিপ্লোমা।

³ 4⁴ গণিত পরীক্ষার তালিকা থেকে নির্বাচন করা যেতে পারে বিভাগ অনুমোদিত বিকল্প পরীক্ষা থেকে।

⁵ একজন শিক্ষার্থীর ডিপ্লোমার প্রকার নির্ধারণের উদ্দেশ্যে, অব্যাহতি এবং বিশেষ আপিলকে পাসের স্কোর বিবেচনা করতে হবে। উভয় অব্যাহতি এবং বিশেষ আপিল সকল ডিপ্লোমা প্রকারে প্রয়োগ করা যেতে পারে।